激流勇进 抛绳包救援 活饵向量救援

我省开展抗洪抢险救援演练



救援演练现场 警方供图

7月18日至21日,省消防救援总队组织全省水域救援专业队力量在吉林市松花江流域开展实战化联合训演活动。全省共计108名消防救援人员参加此次训演。总队灭火救援指挥部及吉林支队主官等领导现场观摩指导训演活动。

演练模拟江堤损毁、溃坝导致

江水倒灌,有多名群众被困孤岛、礁石,甚至被洪水冲走。演练共设置舟艇编队行驶、激流勇进、抛绳包救援、活饵向量救援、水上机器人救援、顶礁救援、离心力救援、翻船自救、舟艇活饵救援、团队漂流自救等10项科目。

据了解,此次抗洪抢险救援训 演活动是总队针对吉林省今年防 汛救灾形势和队伍水域救援能力建设部署的一项重要年度重点工作任务。全省消防救援队伍将以此次训演活动为号令,全面进入防汛救援临战状态,启动专班值守、定期会商、前置备勤、区域联战等工作机制,全力做好防汛救灾各项应急准备。

城市晚报全媒体记者 吕闯

军烈属王永玲:

赓续红色基因 做忠诚卫士

今年54岁的王永玲出生在一个军人家庭,爷爷参加过杨靖宇将军的部队,父亲和姑姑、姑父也都曾参军人伍,伯父王玉山是革命烈士,因此她从小就想成为英雄。成为一名人民警察后,她始终战斗在打击犯罪的第一线,30多年来,用实际行动传承着先辈的精神。

讲到爷爷和伯父时 她潸然泪下

王永玲的爷爷1933年加入了杨靖宇将军所在部队,1936年牺牲。伯父王玉山带领全家人在党组织帮助下,秘密转移到舒兰,于1945年1月在永吉参加东北民主联军,任机枪连连长。王玉山在解放永吉乌拉街战斗中,沉着指挥,英勇作战。

"我从小就听家人讲爷爷和伯 父的故事,在磐石与日本鬼子的战 斗中,爷爷腿部伤得很重,无法行 走,部队把爷爷送到磐石的家中养 伤,后来村里的一位汉奸告密,日本 宪兵队派十几个宪兵和汉奸来到奶 奶家,把爷爷一顿毒打,并用马拖到 宪兵队。被折磨一个多月后,爷爷 宁死不屈牺牲。"王永玲说。

讲完爷爷的故事,再讲到伯父 王玉山时,王永玲已控制不住悲痛 的心情,潸然泪下。"爷爷牺牲后,伯 父带着全家秘密转移,他参加了东 北民主联军。伯父英勇机智,会修 机枪,夜里都能修,当时就被敌人盯 上了。在第三次攻打乌拉街的战斗 中,敌人的枪手、炮手都瞄着我伯 父,伯父不幸被敌人打中,壮烈牺 牲!"王永玲说。

从小就受激励 她不爱红装爱武装

王永玲从小就听家人讲爷爷、 伯父保家卫国的故事,在家庭环境 和这种精神的鼓舞下,王永玲从小



不爱红装爱武装。"由于对父辈的精神不能忘怀,就想像先辈那样,为党和国家作出贡献,于是我1988年考入了警校,成为一名警校学员,毕业分配到派出所,做管片民警,积极保一方平安,维护辖区稳定,让老百姓过上幸福、安心的生活。"王永玲说。

在从警的30年中,她是基层派 出所第一位女管片民警,第一位女 副所长、指导员、女大队长。她曾亲 手抓获了两名杀人嫌犯,成功解救 了两名人质,抓捕各类犯罪嫌疑人 百余人,真正成为一名身经百战有 勇有谋的人民警察。

有一次王永玲接到消息,一位外逃多年的杀人嫌犯潜回本地,正在一家酒店参加婚礼。于是她假扮亲属去随礼,近身贴靠杀人嫌犯套近乎,摸清了其身上持有尖刀后,迅速向战友发去信号,将该杀人嫌犯成功抓获。"我爸曾告诉我,无论抓杀人嫌犯还是抓抢劫嫌犯,只要你有胆量,有机智,你就能战胜他。我真是这么想的,我也真是这么做的,这就是一种精神传承吧。"王永玲说。

因在岗位上表现突出,王永玲 先后被共青团吉林市委评为吉林市 "青年突击手"、被市妇联评为"三 八"红旗手标兵,还曾获得市"劳动 模范"、地区"最佳女民警"、"优秀女 民警"等荣誉称号。

作为军烈属 她流淌着烈士的红色血脉

要说爷爷和伯父的这种精神到底是什么?王永玲表示,这种精神就是不怕牺牲,不怕流血。作为军烈属,她流淌着烈士的红色血脉,她敢说只要对百姓对国家有益,她不怕牺牲。她也用这种精神去教育子女,教育下一代。

如今王永玲每年都积极参加革命烈士公祭日活动,作为红色宣讲员,多次参加红色故事进校园和企业演讲活动,受到高校师生的赞誉。在日常工作之余,她还曾在路边先后成功救助了三名生命垂危的群众,真正把革命烈士家属对国家和人民的热爱之情融人到血脉里。

城市晚报全媒体记者 吕闯

2023 架无人机将闪耀长春

24日至26日每日20:00开始表演现场周边部分道路实施交通管制

7月24日至26日, 2023年空军航空开放活动·长春航空展无人机集 群表演将于长春农业博览 园主广场上空上演,2023 架无人机集群将化为夜空 最耀眼的"星",为市民送 上一场视觉盛宴。

据介绍,此次无人机 集群表演时间拟定于20: 00开始,时长约30分钟。 为让表演达到最佳效果, 本次无人机表演采用国际 领先飞行技术与设备,其 中,无人机采用一体化的 产品设计,打造出轻便机 身,提升飞行安全性。针 对户外表演全新优化,整 机重量仅530克,曾打破 四项世界纪录。

因无人机集群表演需要,博会路(飞虹路至净月大街路段)、橡树街(博会路到博信路路段)无人机集群表演日19:00至20:30临时封闭,社会车辆禁止通行。

交通管理部门将加强 长春农业博览园周边沿线 路段的巡逻管控,除临时 停车区域外,禁止停车及 上下客。预计无人机集群 表演期间,上述街路车辆 较多,车行缓慢,建议乘坐 公共交通前往观展。

无人机集群使用的 5.8G WiFi进行组网通 讯,面对复杂网络环境亦可通讯无忧;为使舞步姿态表演性更强、可控性更强。可控性更高,表演采用了多传感冗余,配双磁、双MU、气气表演中采用RTK定位技术。与传统GPS定位方案相比更加先进,精度升至厘米级,表演机间距更小,使表演舞步更细腻,效果更优越。使用的无人机采用一体化产品设计,轻便机身的同时,也提升了安全性。

在舞步编排方面,设计团队深度融合地方特色。届时,吉林省、长春市诸多特色产业和地方元素等将在表演中惊艳呈现,配合现场激昂的音乐和解说,场面将无比震撼。

7月26日一30日,2023年空军航空开放活动·长春航空展将在空军长春机场举行。活动将围绕"追梦空天、制胜未来"主题,展现空军发展历程和装备建设成就。期间将安排空中表演、地面静态展示和多项配套活动,空军多型飞机和地面装备将公开展出。

此外,民航系统、航空 工业系统有关单位及企 业、吉林省长春市也将安 排相关展出及活动。

城市晚报全媒体记者 陆续

长春轨道交通1、2号线延长运营服务时间

长春轨道交通集团 近日发布公告,为更好地 满足广大市民出行需求, 自 2023 年 7 月 22 日起, 轨道交通 1、2 号线双向 末班车发车时间延长至 22 时 15 分,首班车发车 时间不变。

如需详细了解各车站 首末班车时间,可通过"长 春 E 出行"App 或"长春 轨道交通集团"官方公众 号查询。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

铁路部门分批动态增开临客 满足旅客出行需求

7月20日18时30分,载着364名旅客的K5009次列车从长春站准时始发,驶向目的地榆树站。这是中国铁路沈阳局集团有限公司(以下简称"沈阳局集团公司")为满足旅客出行需求动态增开的城际间临时旅客列车。

进入暑期,短途城际客流持续大幅增长。为全力满足旅客的出行需求,沈阳局集团公司在打满图定列车运输能力的基础上,针对旅客出行的热门方向和高峰时段,灵活实施"一日一图",分批次动态增开临时旅客列车。目前,已开行临时旅客列车。目前,已开行临时旅客列车。超列车18对,为暑运期间旅客出行提供充足运力保障。

为满足长春与榆树地 区旅客的出行需求,沈阳 局集团公司计划于7月20 日至8月21日增开长春至 榆树K5009次临时普速旅

客列车,7月21日至8月22 日增开榆树至长春K5010 次临时普速旅客列车。 K5009次列车于18时30分 从长春站始发,于20时43 分终到榆树站;K5010次 列车干6时45分从榆树站 始发,于9时24分抵达长 春站。朝往夕返的时间 安排,可满足榆树地区的 旅客当天往返省会长春 的出行需求,其出行选择 更加丰富。为进一步提 升旅客出行体验,沈阳局 集团公司组织长春站持 续优化进站流线,加强旅 客乘降组织,确保旅客实 现"一路畅行"。同时,针 对列车开行的时间特点, 组织列车乘务员开展"-杯清茶、一句提醒、一线 互助"特色服务,即为有 需要的旅客送水到座,为 旅客进行到站提醒提示, 为重点旅客提供贴心服 务,努力为旅客出行提供 最大便利。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪